MPSI : espaces vectoriels et affines 1 EXERCICES

1 Exercices

Exercice 1.1 1. Justifier que F = {(z,y,2,t) € R* tel que v +y — 2z =t et t —x +y = 0} est un espace vectoriel
2. Expliciter une famille génératrice.

3. On note G; = Vect((0,1,1,0),(—1,4,0,1)) et Go = Vect((0,—1,1,0),(—1,4,0,1))
Est-ceque FO G =R*? FO Gy =R*?

. C)e(r -kt
Exercice 1.2 On considére les polynomes () = 1) (@ +1) sik>1et (6”) =1

k!
Montrer que Vect((7), k€ N} = R[X]

Exercice 1.3 On considére 'ensemble E,, des polynomes P de R, [X] tels que

b

bia/P(t)dt:

a

a+b

)

| =

{P(a) + P(b) +4P(

1. Justifier que FE, est un R-espace vectoriel.
2. Déterminer une famille génératrice de E3 puis de Fjy.

3. Déterminer une famille génératrice de E,
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MPSI : espaces vectoriels et affines 2 INDICATIONS

2 Indications
Indication pour I’exercice [1.1]:
1. Justifier que F = {(z,y,2,t) € R* tel que x +y — 2z =t et t —x +y = 0} est un espace vectoriel
2. Expliciter une famille génératrice.
3. On note Gy = Vect((0,1,1,0),(—1,4,0,1)) et Go = Vect((0,—1,1,0),(-1,4,0,1))
Est-ceque F& G =R*? F& Gy =R*?

1) (r—k+1
Indication pour l’exercice ¢ On considére les polynomes (i) = 2@ ) (@ +1) sik>1et (35) =1

k!
Montrer que Vect((7), k€ N} = R[X]

Indication pour ’exercice :  On considére 'ensemble E,, des polynomes P de R, [X] tels que

a+b
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| =

{P(a) + P(b) +4P(

1. Justifier que E,, est un R-espace vectoriel.
2. Déterminer une famille génératrice de E3 puis de Fjy.

3. Déterminer une famille génératrice de F,
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MPSI : espaces vectoriels et affines 3 CORRECTIONS

3 Corrections
Correction de I’exercice [1.1] :
1. Justifier que F = {(z,y,2,t) € R* tel que x +y — 2z =t et t —x +y = 0} est un espace vectoriel
2. Expliciter une famille génératrice.
3. On note Gy = Vect((0,1,1,0),(—1,4,0,1)) et Go = Vect((0,—1,1,0),(-1,4,0,1))
Est-ceque F& G =R*? F& Gy =R*?

1) (r—k+1
Correction de ’exercice ¢ On considére les polyndmes (ﬁ) = @ ) (= +1) sik>1et (g) =1

k!
Montrer que Vect((7), k€ N} = R[X]
Correction de ’exercice ¢ On considere 'ensemble F,, des polynomes P de R, [X] tels que

a+b
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| =

{P(a) + P(b) +4P(

1. Justifier que E,, est un R-espace vectoriel.
2. Déterminer une famille génératrice de E3 puis de Fjy.

3. Déterminer une famille génératrice de F,
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